

即将告别军营之际,这位大学生士兵制作了一份特别的礼物

纸上36种神颜,是最暖的青春作别

发现

翻越障碍的战友身轻如燕、英姿勃勃,手持警棍盾牌的战友杀气腾腾,树荫下的战友和警犬感人泪目,草丛中举枪瞄准的战友目光如炬……最近,武警上海总队执勤第三支队十中队的官兵,每个人都收到了一份特别的礼物,用画框装裱好的、纯手绘“私人定制”军旅画像。

这些手绘画的作者是该中队退伍的上等兵赵得琛。入伍前,他是上海建桥学院设计专业的一名大二学生。在即将告别军营之际,他用了两个多月的时间,为中队36位战友手绘军旅画像,作为退伍礼物送给中队战友。

青年报记者 陈泳均 通讯员 陈乾根 胡佳丰



训练场上,赵得琛为战友画像。



本版摄影 青年报记者 常鑫

对话

当兵梦圆后,退伍不褪色

青年报:你最初为何想要成为一名武警战士?你觉得入伍后,给你带来哪些收获和变化?

赵得琛:大多数男生心目中,都有个身着橄榄绿制服的当兵梦。入伍后,最明显的变化就是,我的体重从170多斤锻炼到130斤。经过部队训练,我更加能沉下心来脚踏实地做事,而且更有纪律性。之后回到学校继续学习,在部队培养的做事态度也会有利于我学习专业知识和日后的工作,退伍不褪色。

青年报:从大学生到武警战

士,刚入伍时你有遇到哪些不适应之处?最终,你是如何克服的?

赵得琛:最初,我体能训练常常“吊车尾”,但通过班长和队友的鼓励,我体能训练不断进步。令我印象最深刻的是,长跑训练时,每当我跑不动,班长总会耐心地跟在我旁边,陪着我给我加油。起初,因为我体能训练偏弱,有些不自信。不过在指导员和班长的帮助下,我发挥自己的艺术特长为部队绘制黑板报,让我越来越自信。

“为了更好地凸显战友的气质,我特别注意利用光影,打造出战友作战时炯炯有神的双眼,用硬朗的线条描绘战友们的脸型。因为画笔颜色深,下笔前我会在脑海里打好腹稿,画画时尽量一气呵成,这样手绘画的线条才会流畅。”赵得琛补充道,创作的精髓是把自己对部队生活的情感融入画作中,通过画笔表达战士们昂扬向上的精神,体现道劲刚毅的状态。经过两个多月的努力,用掉了15支铅笔和2块橡皮后,36幅私人定制的军旅画像终于创作完成。36幅军旅画像每幅都栩栩如生,别具每位战友鲜明的特点。

“当战友看到画中自己后,脸上洋溢着笑容,我也感到十分开心,手绘画不仅给他们留下纪念,同时也给我留下宝贵的军旅记忆。”

“自己亲手画的,感觉更有意义。”谈及创作初衷,赵得琛说,“我在上海建桥学院学的是设计专业,善于画画,所以我在中队经常画黑板报。我想在退伍前,用画笔勾勒出战友最美军旅模样,

通过画画把战友们都记在心里。”于是,在工作之余,赵得琛先后画了36幅战友军旅画像。

“脸有点胖了,画瘦点!”“眼睛有点小了,画大点!”战友们也会经常走进“画室”,满眼羡慕地观摩赵得琛的绘画过程,并给他提出修改建议。“为了更好地画出战友的神态,我会在网上搜一些相关教学视频,学习更传神的绘画技巧。”为了把每位战友画得栩栩如生,创作过程中,赵得琛特别注重五官的修饰。赵得琛的画因此有了“人工美颜”的效果,不少战友看到画后都表示“比真人还帅!”

收到这份礼物,战友们很是感动,直言“很走心”。“当战友看到画中自己后,脸上洋溢着笑容,我也感到十分开心。手绘画不仅给他们留下纪念,同时也给我留下宝贵的军旅记忆。”赵得琛笑着说道。

“赵得琛这种拿起画笔为官兵记录青春军旅的行为,值得我们所有人学习。”该中队指导员李文博表示,下一步,他们将继续为更多有特长的官兵提供平台,为部队建设添砖加瓦。

电竞主题、粉色主题、AI主题……

2000元住数字化青年社区,超值!

青年报记者 杨力佳

本报讯 去年,张祥新入职位于虹桥商务区的一家汽车科技公司,成为一名产品体验经理。为了缩短通勤距离,他决定从原来居住的静安区搬到闵行区来。“我们公司附近的房源都要7000多元一个月,再加上800元的停车费,这开销对于像我这种刚刚工作不久的年轻人来说,是不小的压力。后来,我看见这里在招租,价格只要原来的三分之一,而且从公司开车过来也只

要区区20分钟,我就毫不犹豫地租下了。”这个让张祥赞不绝口的梦想之家正是位于华漕镇的鹞山小区,由自建农家别墅华丽变身而来的青年白领公寓。

鹞山小区毗邻虹桥商务区核心区,与青浦、嘉定、长宁三区接壤。当记者来到小区的时候,一台无人清扫车正在对道路进行保洁、消杀。一栋栋青灰色的农家别墅构成一幅恬静的都市田园画卷,让人倍感亲切,很难想象,就在一年前,这里还是一个“脏乱差”的群租社区。

原来,小区内的129栋自建农家别墅中业主用来自住的不足60%。剩余的大都被二房东改为群租房。负责项目改造和运营的闵房抱家总经理陈闻说道,“我们一共从二房东那里收回9栋改造成为现在的青年白领公寓,目前已投入使用100间,其中有一栋智慧公寓还在施工中。这批是试点,之后,这种模式还会继续推广开来。”

据介绍,鹞山小区农家别墅的房型和面积大小相同,每栋的面积为360平方米左右。闵房抱

家接手后,将每栋别墅分割成15间独立公寓,每间面积在20平方米左右,并设独立卫生设施和智能化门禁系统。根据时下年轻人的喜好,还确定了三种不同的装修风格,分别为电竞主题、粉色主题和AI主题。记者走入其中一间电竞主题的样板房,发现这里不仅家具齐全,在许多细节的设计上也非常贴心,比如采用的都是智能门锁,只需输入指定App中的密码即可开门,此外,房租、水电缴费以及选房、物业报修都可以通过这个App完成。

据华漕镇鹞山村党总支第一书记沈怡介绍,为了吸引更多的青年人才来鹞山小区安家,华漕镇还有针对性地推出了居住证办理服务。原来,鹞山小区属于大产证,本来无法单独办理居住证,闵房抱家项目进入后,华漕镇分管人口办专项组织各职能部门进行现场考察,解决落实了这一问题——闵行抱家在社保所、社保中心进行备案以后,每一户人家的情况都会有一个明晰的台账,租客在闵房抱家人员陪同下可以去社保中心办理居住证、暂住证。